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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:1594 av Michael Rubbestad (SD)
Trossamfund och jämställdhet
Michael Rubbestad har frågat arbetsmarknads- och jämställdhetsministern varför regeringen har bidragit till att ekonomiskt stötta trossamfund som får anses aktivt motverka svenska grundläggande värderingar såsom jämställdhet eller en kvinnas rätt till sin egen kropp, och vad avser ministern, inom sitt ansvarsområde, att göra för att säkerställa att detta inte kommer att upprepas. Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan.
Inledningsvis vill jag understryka att det är helt oacceptabelt att, som frågeställaren i sin fråga lyfter, använda religionen som en täckmantel för att legitimera prostitution och människohandel. Köp av sexuella tjänster är förbjudet i Sverige. Det är glasklart. Svensk rätt gäller och i de fall där det finns misstanke om att prostitution eller människohandel förekommer blir det en fråga för polis och åklagare att utreda. Religionsfriheten medför inte en rätt att utsätta andra personer för våld eller tvång. Inte en skattekrona ska gå till trossamfund som utövar våld eller tvång eller som främjar, försvarar eller uppmanar till det.
Regeringen vill stödja trossamfunden för att alla människor ska kunna ges samma grundläggande möjligheter att utöva sin religion i Sverige. Ett livskraftigt civilsamhälle och en variation av trossamfund är centralt i en levande demokrati och ska stöttas av staten. Genom att ta emot stöd blir dessutom trossamfunden en del av ett offentligt sammanhang där samtal om bl.a. demokrati, alla människors lika värde och jämställdhet kan föras, och det skapas förväntningar på trossamfunden att organisera sig enligt grundläggande demokratiska principer. Självklart är det dock så att skattemedel aldrig ska gå till ett trossamfund som inte ställer upp på samhällets grundläggande värderingar. 
För att säkerställa detta har regeringen nyligen i en lagrådsremiss presenterat förslag på ett nytt och skarpare demokrativillkor för statens stöd till trossamfunden. Det föreslagna villkoret gör det tydligt vilka ageranden som leder till vägrat stöd. Samfund som t.ex. utövar eller uppmanar till våld, tvång eller hot mot någon, diskriminering av individer eller grupper eller på annat sätt bryter mot principen om alla människors lika värde ska inte kunna få statligt stöd. Om demokrativillkoret inte uppfylls ska beslut som ger ett trossamfund rätt till stöd upphävas.
Stockholm den 25 maj 2022



Jeanette Gustafsdotter
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